

включенная возможность применения электронной подписи; обеспечение сопровождения документа, чтобы запланировать маршруты, определяющие его обработку и регистрацию в статусе нового; обеспечение системы оповещения.

Таким образом, спрос на такие программы во всех сферах экономической деятельности растет быстро и через это производители создают все более сложные, многофункциональные системы, чтобы решить любые проблемы хозяйствующих субъектов. Чтобы гарантировать эффективное использование документооборота в организации, важно иметь стратегию, основанную на юридических, оперативных потребностях и требованиях инфраструктуры, то есть документооборот должен быть и гибким и масштабируемым. Стратегия должна отражать фактическое использование информации в организации в целом, а также планово-экономический отдел должен формировать данные для производительности системы. При этом предприятие должно будет разработать целостную стратегию для электронного налогового документооборота, если планово-экономический отдел предприятия последовательно будет внедрять вышеописанную технологию.

Савчук А. Э. Стратегия развития российской экономики в рамках евразийского экономического союза

В настоящее время условия функционирования российской экономической системы в значительной мере изменились. Прежде всего, следует отметить глобальное изменение геополитической ситуации, введение режима санкций и, как следствие, финансовый и экономический кризис. Россия должна выработать совершенно новую модель своего развития, учитывающую реалии сегодняшнего дня и ориентирующуюся на экономический рывок в будущем. При этом следует отметить, что именно в рамках функционирования Евразийского экономического союза можно достичь глобальных целей интеграции, вывести экономику наших стран на совершенно иной уровень, при этом совершить рывок от экономики сырьевого сектора к экономике нового технологического уклада. Следует отметить, что в условиях падения мировых цен на нефть Россия уже

не должна ориентироваться на доходы от экспорта сырья. Крайне необходимо в рамках функционирования Евразийского экономического союза диверсифицировать экономику, в значительной мере повысить технический уровень, разработать вместе с нашими партнерами стратегии нового экономического роста. Одним из главных направлений антикризисной стратегии России может и должна стать политика импортозамещения.

Так какие товары нужно стремиться производить самим, в каких отраслях запускать импортозамещение? В условиях развития единой экономической политики Евразийского союза становится возможным выход на новые рубежи производства необходимых групп товаров. При этом следует отметить тот факт, что с введением единой валюты, безусловно, изменится общий объем экспортно-импортных операций, в значительной мере оптимизируются экономические связи между странами Евразийского экономического союза. Есть три группы товаров, импортозамещение которых имеет смысл.

В первую входят товары, для производства которых у страны уже сейчас есть все необходимое: сырье, комплектующие, технологии, трудовые ресурсы. Как правило, эти товары ранее производились в России, но в силу определенных исторических причин были вытеснены импортом. Надо возвращать их производство, обеспечивая работой своих граждан, создавая добавленную стоимость у себя, экономя на транспортных издержках, наконец. Сюда входит и продовольствие, и целый ряд товаров машиностроения.

В условиях гарантированного сбыта в рамках Евразийского союза приоритетной отраслью становится пищевая отрасль. Именно производство российских продуктов питания по отечественным стандартам, с применением новых технологий позволит предприятиям выйти на новый уровень развития. При этом следует отметить, что сельское хозяйство России в целом вполне готово освоить программы импортозамещения при непосредственной поддержке государства и финансировании банков. При этом процесс импортозамещения не столь сложный, как, например, в тяжелой промышленности. Есть новые технологии, есть необходимый потенциал роста, есть огромный спрос на

высококачественные продукты питания без ГМО. И следует отметить тот положительный факт, что многие регионы активно включились в процесс импортозамещения продовольствия. Далее, необходимо сказать, что Россия может стать крупнейшим экспортером продукции.

И вот в прошлом году произошло маленькое чудо, экспорт продовольствия достиг 19 млрд. долл. в год. Особо важными видами продовольствия на экспорт могут стать зерно, соя. Доля России в мировом экспорте продовольствия пока очень скромная. При этом следует учитывать тот факт, что Россия обладает 10% мировых пахотных земель. То есть у России страны есть все возможности, чтобы стать мировым лидером на рынке продовольствия. При этом следует отметить, что продовольственная мощь страны повлечет за собой и мощь политическую, ибо в современных условиях нехватки продовольствия в мире такая сила позволит иметь политический вес на мировой арене. В рамках программы импортозамещения Россия должна разработать масштабный план развития экспорта и подключить к экспортным операциям своих стратегических союзников. Следует отметить важнейший факт в стратегии будущего развития России и ее союзников по Евразийскому экономическому союзу – главным ориентиром для нас должны стать не страны Евросоюза с глобальными проблемами взаимодействия, а Китай. Именно Китай становится центром формирующейся в странах Азиатского региона новой системы экономических отношений. При разработке долгосрочной стратегии развития Евразийского союза Китай должен стать для нас примером в области эффективных реформ в условиях внешних санкций.

Если с Республикой Беларусь у России выстраиваются полноценные стратегические отношения в рамках евразийского экономического союза, то с Украиной в 2010-е годы отношения шли по явно конфликтному сценарию. У России есть шансы на успешную реализацию проекта евразийского содружества. Тем более что он решает проблему политической стабильности в контексте современных геополитических трансформаций. Государство обеспечивает доступ к инфраструктуре и услугам естественных монополий по низким ценам, а предприятия отвечают за производство конкурентоспособной продукции.

В целях повышения её качества государство организует и финансирует проведение необходимых НИОКР, образование и подготовку кадров, а предприниматели реализуют инновации и осуществляют инвестиции в новые технологии. Частногосударственное партнерство подчинено общественным интересам развития экономики, повышения народного благосостояния, улучшения качества жизни. В настоящее время перед Россией стоит сверхзадача вывести страну на совершенно новый, прогрессивный уровень развития, изучать и перенимать передовой опыт развития, организовать эффективную новую модель государственного управления, соответствующую современному геополитическому укладу и позволяющую России занять достойное место в ряду ведущих экономических держав.

Скриба Н. Н. «Образовательные коридоры» в проекте сопряжения экономического пространства ЕАЭС и китайской инициативы «Пояса и Пути»

В последнее десятилетие мировая экономика переживает глубокие и сложные изменения, начало которым положил глобальный финансовый кризис. Нарастание негативных процессов в реальном секторе экономики, ухудшение финансового положения, уменьшение совокупных объемов внешней торговли испытывает большинство стран мира. Закономерным следствием этого становится поиск моделей совместного выхода и преодоления последствий кризиса. В широком их многообразии выдвинутая Китаем инициатива «Пояса и Пути» занимает особое место.

Основная идея китайского стратегического проекта экономического мегапартнерства состоит в масштабной трансформации межконтинентальных связей государств Евразии, которая направлена, прежде всего, на расширение торгово-экономического присутствия Китая на огромном пространстве – от его северных и западных границ до Европы. В то же время предложения китайской стороны при взвешенном поступательном подходе к их реализации способны принести значительный эффект для всех заинтересованных в участии государств и международных организаций. Согласно разработанной и принятой в Китае